

8 | 山城区新闻 / 鹤山区新闻

鹤壁日报

山城区坚持规划引领发展

造城、造市、造景相结合

本报讯 “坚持规划引领、树立造城、造市、造景相结合的理念，发扬苦干实干和创新精神，再掀城市发展建设热潮，让老区不老。”近日，在山城区召开的区委常委扩大会议上，全区上下就如何贯彻落实全市第三次加快老区发展工作会议精神达成一致。

强化规划引领

为确保用科学、完善、先进的规划引导老区发展，该区突出规划编制实施管理，在市规划局指导下，年底前完成《山城区控制性详细规划》。同时，在《老城区统筹发展规划》的基础上，结合特殊功能区规划、特色商业区规划，尽快制订空间布局、基础和公共设施、生态建设等专项规划，为提升改造层次提供规划依据。单体改造项目规划设计做到好中选优，优中选精，力争低密度、高绿化、大配套，努力提升城市品位。在改造和建设过程中，不折不扣执行规划，依法查处违规建设行为，确保规划的严肃性和权威性。

造城、造市、造景相结合

“造城”就是坚持建设的理念，坚持整条街道和成片连片改造的原则，坚持

山城区打造多层次法制教育平台

公园、社区都是法制教育阵地

本报讯 “每天来公园晨练时，还能学习法治文化，真是一举两得。”近日，在山城区枫岭公园晨练的李大爷对笔者如是说。

据了解，为进一步加强法制教育，山城区从5月份开始，把辖区公园、社区、商场、学校等人口密集地作为开展法制宣传的重点区域，以石刻、铁艺、木雕、灯箱、法制书画展为主要形式，加强法制文化宣传阵地建设，高标准、高质量地打造了一批法治文化宣传平台，全面提升城区法治文化品位。其中包括枫岭公园的法治文化主题公园、地王广场的法制宣传一条街、汤河街道办事处馨苑二区的民主法治示范社区、实验小学的法治文化学校等亮点单位。在法制文化宣传内容上，该区根据不同阵地受教育对象不同和区位特点，重点向辖区群众宣传了“中外名言”、“古今说法”、“法治人物”、“法律解析”等内容。截至目前，共建成了以“中外名言”为主要内容的法治石刻26块，以“普法誓言”为主要内容的法治灯箱60余个，以“法治人物”、“古今说法”为主要内容的铁艺宣传栏10个。

(王欢 周涛)



在山城区开展的“一联四包”活动中，区交通局以“访民情、解民忧、帮民富、促和谐”为主线，区交通局为所联系的石林镇郑沟村整修田间道路、硬化村委会大院地面、安装路灯、送健身器材……实打实为老百姓办了许多好事。

为缓解村民看病难的问题，提高村民的自我保健意识，近日，他们把市妇幼保健院的医疗专家请到了村里，为村民开展义诊活动。活动现场，专家们耐心细致地为村民测血压、询问病情、把脉、开处方，详细解答村民的疑问，细心叮嘱注意事项，提供健康咨询。

(韦晓英 摄)



7月3日，山城区质监局以“对生命负责，从脚下开始”为主题，在山城区地王广场、鹤煤总医院和龙腾时代小区开展电梯安全使用常识宣传活动。图为工作人员在商场里向市民宣传电梯使用安全常识。

(王欢 郭一丹 摄)

山城区举办党员发展对象和入党积极分子培训班

27名积极分子接受培训

本报讯 为切实加强入党积极分子党的宗旨意识和廉洁意识，近日，在山城区举办的2013年党员发展对象和入党积极分子培训班上，把党风廉政建设作为入党积极分子培训的“第一课”，对区直机关的27名入党积极分子进行教育培训。

在培训过程中，该区通过邀请区纪委相关领导作专题报告，召开党风廉政教育专题讲座，组织观看反腐倡廉教育片等方法，把党风廉政建设和廉洁意识扎根每位入党积极分子思想行动中，引导入党积极分子从准备入党起筑牢拒腐防变的思想道德防线。参加培训的入党积极分子纷纷表示在以后的工作和学习中，将以党员标准严格要求自己，廉政为民，不断提高理论水平，增强党性修养，全面提高自身素质，争取早日加入中国共产党。

(窦志飞 王京)

石林镇推进村镇清洁工作

清理垃圾2500余吨

本报讯 为改善辖区群众居住生活环境，山城区石林镇通过广泛宣传、重点整治、建立机制和明确奖惩四项措施，扎实推进夏季村镇清洁工作。除违章建筑2440平方米，新建垃圾填埋场3个，垃圾池17个，并对主干道沿街进行重点整治。三是机制到位。各村根据人口多少分别建立了3至10人的卫生清洁保洁队伍，建立了长效管理机制，完善制定了《村规民约》、《村镇卫生保洁管理办法》等相关制度。四是奖惩到位。镇政府投入资金8万元，把全镇39个行政村分三个类别进行以奖代补，建立周通报、月评比制度，成立专项督查组，每月对各村按照合格、基本合格、不合格三类进行现场评比，并根据汇总结果兑现奖惩。

(彭蔚 朱保良)

建筑垃圾、生活垃圾日产日清

鹤山区加强市容环境卫生整治



鹤山区机关干部在清理中山通达广场绿化带内杂物。 毕燕周 摄

本报讯 近日，鹤山区四大班子领导组织带领全区各级机关干部2000余人，带着扫把、铁锹、垃圾清运车等工具，深入城区主干道、背街小巷和城乡接合部，重点对路旁绿化带、卫生死角和旧村改造施工现场周边，进行了一次拉网式环境卫生集中整治。机关干部在各自划分的责任路段和区域内，发扬不怕热、不怕脏、不怕累的精神，清扫垃圾，冲洗路面，铲除城市“牛皮癣”，捡拾烟头，擦拭街边橱窗，忙得不亦乐乎。

看到机关干部带头清扫卫生，周边居民也纷纷自觉参与到义务劳动中。经过近3个小时的劳动，城区大街小巷各类垃圾清运一空，环境卫生大大改观。这是鹤山区为配合我市创建国家卫生城市，迎接省专家组暗访和省级卫生城市复查验收，进行的一次针对性的大规模集中行动，也是一次用实际行动进行的无声再动员。

据了解，今年5月份以来，该区以时不待、只争朝夕的紧迫感，站在进一步改善辖区人居环境、创业环境和投资环境的高度，积极动员，建立机制，有效组织，在卫生整治方面，不仅做好了城区重

点部位的保洁，还进一步做好了城中村、城乡接合部等难点部位的清扫，使这项工作真正成为为群众办好事、办实事的民心工程和德政工程。

建筑垃圾、生活垃圾 日产日清

鹤山区严格执行国家有关市容环境卫生管理法规，健全管理机构，职责明确，管理规范，开展了一系列市容集中整治活动。针对实施旧城改造工程，辖区内拆迁、建设工地多，建筑垃圾出产量大的现状，该区有关部门积极与建设单位沟通协商，督促其按要求定期将建筑垃圾清运到指定填埋场。组织环卫处保洁人员对中山路、鹤源路、鹤山街等主要街道抛洒建筑垃圾及生活垃圾进行日产日清，做到12小时保洁。按照《城镇环境卫生设施设置标准》，该区配置洒水车1辆，垃圾清运车3辆，流动垃圾车10辆，设垃圾箱50余个，城乡接合部及各村新增垃圾池50余个。完成造林绿化2.5万亩，森

林覆盖率、林木覆盖率分别达到了47.8%和51.2%，绿化覆盖率达到35%，绿地率29%，人均公共绿地面积达7.9平方米。中山路南北贯通并完成绿化、亮化、美化工程。

落实门前三包 清除卫生死角

鹤山区建立长效机制，制订了管理措施，确定了保洁员，划分了责任区，做到周检查，月评比，季考核。该区以巩固省级卫生城市为抓手，开展社区爱国卫生清洁行动和“周末卫生日”活动，深入开展了“清洁家园行动”，动员广大群众积极参与环境卫生大整治，清除卫生死角，消灭病媒生物滋生地，突出重点，大力治理辖区内存在的脏、乱、差现象，为辖区居民营造了一个卫生、舒心的生产生活环境。该区加强与辖区单位的联系，与辖区单位签订门前三包责任制书，进一步落实了门前三包责任制，清除了卫生死角并做好绿化、美化工作，清除了单位院内乱堆乱放的杂物，聘请专职卫生保洁员，坚持卫生保洁长效机制，定期不定期定奖罚，推动创卫工作向纵深发展。

彻底治理乱堆乱倒乱泼 “三乱”现象

鹤山区在城中村及城乡接合部大力宣传爱国卫生工作的重大意义，加强健康教育，努力营造人人支持、人人参与的浓厚氛围。辖区各村均设置了健康教育宣传栏，做到了卫生与健康知识宣传材料进村入户，村民卫生知晓率达到了70%。以建设社会主义新农村为目标，建立乡(镇)、村、组三级保洁队伍，采取一村一策、因户制宜、因地制宜的办法，彻底治理杂物乱堆、垃圾乱倒、污水乱泼的“三乱”现象。组织村民铲除房前屋后杂草，疏通沟渠，填平坑洼，清除垃圾、粪坑、污水、蚊蝇滋生地。

(吴育红)

浇水 输液 保墒

鹤山区林业部门夏季护林忙

本报讯 目前，笔者在鹤山区南山森林公园樱花园看到，该区林业部门的工作人员正在给其中的一棵树挂吊瓶。工作人员告诉笔者：这片绿意葱茏的樱花园，全部是今年春季新栽的，长势非常好，但有个别患病的树木需要及时治病，精心维护。

据进一步了解，今年以来，鹤山区大力推进“生态鹤山”战略，不失时机地开展植树造林，重点对南山公园、城区花园、道路两侧进行高标准绿化，栽种樱花、青桐、石楠等花卉苗木20余种。

为提高苗木成活率，鹤山区林业部门加强管理和保护。一是浇水施肥，水肥并用，在保持水分充足的同时，使肥料(尿素)的功能渗透于树木的根系，促进生长；二是对长势不旺的苗木采取治病输液的方式，输入“绿树成荫”专用液体，补充树干枝叶“血液”循环；三是在围树挖坑浇水施肥后，即刻再适量埋入较碎的麦秸，使树木保墒透气。

据介绍，截至目前，该区已为花卉苗木输液3000余棵，为防治花卉苗木病虫害，实施喷洒药水面积达150亩。

(王贵福)



盛夏季节，鹤山区五岩山林药间作基地山花烂漫，药香四溢。黄色的射干花、蓝色的桔梗花把一道道山岭打扮得花枝招展。

图为200亩桔梗在细雨中争相怒放。 毕燕周 摄

签订责任书 组织抢险队伍

鹤山区防汛工作平稳有序

□赵丹

今年以来，鹤山区立足防大汛、抗大险、救大灾，防汛抗旱两手抓，认真落实“两个早安排”，突出“三项重点”，早部署、早落实，防汛工作得到了平稳有序开展。

落实“两个早安排”

汛前排查早安排。鹤山区防汛指挥部早安排、早部署，今年3月初，对防汛安全隐患的排查和整改作出具体安排。各有关成员单位分别对各自辖区的安全隐患进行了自查和整改。在此基础上，该区防汛指挥部组成两个检查组多次对各成员单位自查和整改情况进行了拉网式检查。经排查，共发现防汛隐患10处，其中河道隐患9处，水库隐患1处。

安全隐患早安排。针对汛前检查出的隐患，该区对河道存在着阻水生活垃圾和建筑垃圾的隐患，本着“谁设障，谁清除”的原则要求各有关单位予以清除。

突出“三项重点”

突出工作方案，建立山洪预警系统。面对今年防汛工作的严峻形势，鹤山区突出各项防汛工作方案编制，4月

份，编制了防汛工作方案、山洪灾害防洪预案、防汛应急预案等预案方案，建立山洪灾害预警系统，及时发布预警信息。

要求各成员单位坚决把防汛工作作为一项政治任务放到首要位置来抓，确保全区安全度汛。

突出职责，细化防汛工作。汛期前后，该区防汛办将防汛工作摆在首位，突出职责，细化了防汛工作。5月份与各成员单位确定防汛值班人员，加强值班期值班。在进入汛期后实施24小时值班和领导带班制度，值班人员手机24小时开机，确保联络畅通。严格落实以“党政一起联动，行政首长责任制”为核心的防汛责任制。与各防汛成员单位，乡(镇)、办事处、产业园区签订了防汛责任书。5月份召开了全区防汛抗旱工作会议，成立了全区防汛抗旱指挥部领导小组，制定全区防汛工作方案。

突出物资储备，建设防汛抢险队伍。入汛以来，鹤山区突出防汛物资储备，按照“分级负责、保质保量、物料登记、备而不集”的原则，采取政府储备、重点行业部门储备和群众储备相结合的方式，储备编织袋和麻袋3.52万条，铁丝1.2吨，无纺布和编织布1.8万平方米，桩木137立方米，发电机2台，胶鞋1万双，救生衣和雨衣568件等。由区防汛指挥部办公室牵头，区武装部、各乡镇、办事处、产业园区共组建防汛队伍10支310人。

鹤山区开展世界人口日系列宣传活动

设立咨询台20个 摆放展板100余块

本报讯 7月11日是第24个世界人口日，鹤山区围绕国家卫生计生委确定的“我青春，我健康”主题，结合该区实际，制订活动方案，开展了多种形式的宣传活动，效果明显。

在全区乡(镇)、街道办事处主要街道和村(居)悬挂过街横幅“落实奖励扶助制度，创造良好人口环境”等公益广告；出动多辆宣传车，循环播放与群众密切相关的计生政策法规和科学、进步的新型生育观念；全区各乡镇、街道计生办共设立咨询台20个，摆放计划生育展板100余块，工作人员免费为群众测量血压，并回答他们提出的健康问题；免费向群众发放计划生育宣传折页，向群众讲解生育证办理、免费孕前优生健康检查服务、申领《独生子女父母光荣证》等程序；利用流动人口康检日，上门对流动人口已婚育龄妇女，进行健康培训，并发放计生宣传品及避孕药具。

(孙好胜 侯超)